
 

 

Αθήνα 23 Μαΐου 2018 

Δελτίο Τύπου 

Θέμα: Απολογισμός της επιστημονικής εκδήλωσης ΔΣΘ και ΟΠΕΜΕΔ, με θέμα "Η 
Διαμεσολάβηση ως υποχρεωτική προδικασία προσφυγής στη Δικαιοσύνη". 

Με μεγάλη επιτυχία και σημαντική συμμετοχή κόσμου, πραγματοποιήθηκε χθες στη 
Θεσσαλονίκη η επιστημονική εκδήλωση του ΔΣΘ και του ΟΠΕΜΕΔ, με θέμα "Η 
Διαμεσολάβηση ως υποχρεωτική προδικασία προσφυγής στη Δικαιοσύνη". 

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρόεδρος του ΔΣΘ κ. Στάθης Κουτσοχήνας,  ο Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας ΟΕΕ κ. Νίκος Αντωνάκης και ο 
Πρόεδρος της Επιτροπής Διαμεσολάβησης ΔΣΘ κ Αντώνης Μικροπανδρεμένος, ενώ τη 
συζήτηση συντόνισε ο Γενικός Γραμματέας του ΟΠΕΜΕΔ κ. Νικόλας Κανελλόπουλος. 
 
Ο Ομ. Καθηγητής και τ. Πρόεδρος της Επιτροπής Πιστοποίησης Διαμεσολαβητών κ. 
Λάμπρος Κοτσίρης επιχείρησε μια θεωρητική εισαγωγή στον θεσμό, με φιλοσοφικές 
προεκτάσεις σε σχέση με την πραγματική φύση και την κοινωνική αποστολή της 
Διαμεσολάβησης. Η εκπαιδεύτρια διαμεσολαβητών κ. Ζωή Γιαννοπούλου ανέπτυξε 
λεπτομερώς το νέο θεσμικό πλαίσιο του ν. 4512/2018, με έμφαση στο νέο μοντέλο 
υποχρεωτικής διαμεσολάβησης σε ορισμένες κατηγορίες ιδιωτικών διαφορών. Εν 
συνεχεία, ο εκτελεστικός γραμματέας του ΟΠΕΜΕΔ κ. Δημήτρης Μάντζος προσέγγισε τα 
ζητήματα συμβατότητας της υποχρεωτικής διαμεσολάβησης με το Σύνταγμα και την 
ΕΣΔΑ. Από την πλευρά της, η εκπαιδεύτρια διαμεσολαβητών κ. Έλενα Κολτσάκη 
επισήμανε και υπογράμμισε τον κομβικό ρόλο των δικηγόρων για την επιτυχή εφαρμογή 
του θεσμού στην πράξη.  

Αμέσως μετά τις εισηγήσεις, οι διαμεσολαβητές Ν. Μόσχος και Ε. Ραφτοπούλου 
παρουσίασαν προσωπικές εμπειρίες τους από υποθέσεις που ολοκληρώθηκαν επιτυχώς 
με διαμεσολάβηση ή δικαστική μεσολάβηση, ενώ ακολούθησε συζήτηση με πολύ έντονο 
ενδιαφέρον. 

Τον επίλογο της εκδήλωσης έκανε η Πρόεδρος του Ινστιτούτου Κατάρτισης 
Διαμεσολαβητών Θεσσαλονίκης κ. Μαρούσα Πρωτοπαπαδάκη. 
 
Τέλος, την εκδήλωση επιμελήθηκαν η  Επιτροπή Διαμεσολάβησης του Δ.Σ.Θ (Προέδρος κ. 
Αντώνιος Μικροπανδρεμένος) και η Επιτροπή Δημόσιων Σχέσεων του ΔΣΘ (Πρόεδρος κ. 
Αναστάσιος Ντούγκας). 


